

Úřad práce České republiky, generální ředitelství

Č.j.: UPCR-2023/77745-20000403/2

Poskytnutí informací ohledně výpočtu příspěvku na bydlení

Žádost:

ze dne 01. 07. 2023

Žádost o poskytnutí informací na základě zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů.

Žadatel žádá poskytnutí informací:

Z většího okruhu známých se ke mně dostalo, že na sociálním odboru v Kravařích sociální pracovníce nevyžadují přeplatky na energie (plyn, elektřina) k výpočtu příspěvku na bydlení, např. když je přeplatek veden na jinou osobu než je žadatel, i když samozřejmě poměrná část těchto přeplatků jde zpět i právě k tomuto člověku. I přestože sociální pracovníce na toto byla upozorněna, údajně ji to nezajímalo.

Tzn. že žadatel měsíčně zaplatí např. 5 000 Kč na energiích člověku, na kterého je vedena smlouva, dojde vyúčtování s přeplatkem osobě, na kterou je vedena smlouva, tato osoba tuto částku převede zpět na žadatele, ale naše sociální pracovníce to nezajímá. Zdá se mi to, nebo výpočet skutečných nákladů pozbývá smyslu?

Žádám Vás tedy o vyjádření a zveřejnění Vaší interní metodiky, dle které postupujete při výpočtu příspěvku na bydlení. Vyjádření a metodiku prosím zašlete na tento email.

K Vaší žádosti Vám sděluji následující:

Postup Úřadu práce ČR při výpočtu příspěvku na bydlení je s účinností od 1. 7. 2020 upraven Instrukcí Ministerstva práce a sociálních věcí č. 5/2020 – Sjednocení postupu při aplikaci zákona č. 363/2019 Sb., kterým se s účinností od 1. července 2020 mění zákonné podmínky pro nárok na příspěvek na bydlení podle zákona č. 117/1995 Sb., o státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů. K Vašemu dotazu odkazuji zejména na článek III bod 4 Instrukce, kde se mimo jiné uvádí, že *„Do nákladů na bydlení se započítávají náklady na bydlení uhrazené v rozhodném období oprávněnou osobou nebo osobami společně posuzovanými se žadatelem, pokud v bytě, na který je uplatňován nárok na příspěvek na bydlení, žily v rozhodném období. Pokud byt užívají i osoby, které nebyly zahrnuty do okruhu společně posuzovaných osob, nelze náklady na bydlení hrazené těmito osobami zohlednit pro stanovení nároku a výše příspěvku na bydlení.“* Uvedenou Instrukci Vám zasílám v příloze.

S pozdravem

Příloha: dle textu